



СЕВКАЗЭНЕРГО

Газета издается с 19 мая 2008 г.
№ 12 (72) /декабрь /2014 г. /
выходит один раз в месяц

ЭНЕРГЕТИК СЕВЕРНОГО КАЗАХСТАНА

СВЕТ И ТЕПЛО - В КАЖДЫЙ ДОМ!

Құрметті қарыншылар!

**Сіздердің көбін мерекесі Энергетик күйімен жүзіне келеді жаткан
Жақын жылмен шын жаңармайтын Құттықтайды!**

**Қазақстан Тұрғындарының Қарыншылары бола тұра, мемлекеттің міндеттеріндең Қылмысқандағы
жетекшілікке жетеп, Қарыншылардың дамып келеді. Бұл біз, егеменді
қарыншылардың болашақта бола тұра, мемлекеттің міндеттеріндең Қылмысқандағы
жасай беріп, болашақта сеніммен Қарыншылар!**

**Жақын жылда екебектеріңізге толақты табыс, баянды бақыт,
жайлалықтілімін. 2015 жыл баршаңызға мейірімділік пен
келісушілік, береке мен молышыңың жаңармайтын Қылмысқандағы
жасай беріп, болашақта сеніммен Қарыншылар!**

Уважаемые коллеги!

**Поздравляю вас с профессиональным праздником Днём
энергетика и наступающим Новым годом!**

**Энергетики - это люди, которые приходят в профессию
исключительно по призванию. Сложность и многогранность
работы в отрасли зачастую под силу только добросовестным,
серьезным и целеустремленным личностям. Мы несем свет и
тепло людям, обеспечиваем стабильность во всех сферах жизни
страны. Нам по плечу новые свершения, а профессионализм и
преданность делу всегда будут гарантией надежной работы
энергетического комплекса.**

**Желаю, чтобы в новом году во всех делах вам сопутствовала
удача, доброта и понимание окружающих вас людей. Пусть
2015 год станет для вас успешным и продуктивным на работе, а
в семье царят мир, согласие и благополучие!**

**Генеральный директор АО «СЕВКАЗЭНЕРГО»
Леонид Викторович Ларичев**



СЛЕДУЯ ПОРУЧЕНИЯМ ПРЕЗИДЕНТА

На Петропавловской ТЭЦ-2 АО «СЕВКАЗЭНЕРГО» состоялся торжественный ввод в эксплуатацию нового котлоагрегата № 8 с участием акима Северо-Казахстанской области Ерика Султанова. Своим стремлением добиться высоких показателей в производстве электричества и тепла североказахстанские энергетики вносят весомый вклад в реализацию Послания Главы государства народу Казахстана «Нұрлы жол – Путь в будущее», в котором Президент уделяет особое внимание развитию данной отрасли.

Новый котлоагрегат № 8 презентовали генеральный директор АО «СЕВКАЗЭНЕРГО» Леонид Ларичев и директор Петропавловской ТЭЦ-2 Виктор Бармин. Глава области в присутствии энергетиков произвёл пуск котла, который до этого работал только в испытательном режиме.

«Благодаря вводу котлоагрегата № 8 установленная мощность станции по пару увеличилась на 270 тонн в час, общий коэффициент полезного действия котлов в целом достиг 88,98%, что позволит в будущем сэкономить 2768 тонн угля в течение года. Данный котёл – экологически чистый. Коэффициент полезного действия его золоуплавляющих установок равен 99,7%. Стоимость проекта составила более 5 млрд. тенге. Ранее, в 2013 году на станции реконструированы котлоагрегаты № 6 и 7, в 2015 году планируется реконструкция котлоагрегата № 12», - рассказал Виктор Бармин.

Энергетики отметили, что особенностью нового котельного оборудования является автоматизированная система управления техническим процессом (АСУ ТП).

«АСУ ТП предназначена для автоматизации работы котла с полномасштабными функциями контроля и управления во всех эксплуатационных режимах, включая пуск и остановку, с созданием автоматизированных рабочих мест операторов – машиниста и инженера. Подобная система установлена еще на двух котлах теплоэлектроцентрали – шестом и седьмом, а также на новом турбоагрегате № 4», - отметил

Леонид Ларичев.

Ознакомился Ерик Султанов с ходом работ по монтажу турбоагрегата № 1, ввод которого намечен на декабрь 2015 года. Пуск турбины позволит увеличить установленную мощность станции на 21 МВт. В дальнейшем запланирована замена 5-й турбины, что даст прирост к установленной мощности 62 МВт.

Ввод нового оборудования в рамках широкомасштабной кампании по модернизации, реконструкции и обновлению оборудования производится на Петропавловской ТЭЦ-2 АО «СЕВКАЗЭНЕРГО» ежегодно. Так, в декабре 2013 году на станции введён в эксплуатацию новый турбоагрегат № 4. Турбина дала Северо-Казахстанской области и Петровавловску дополнительные 63 МВт электрической и 52,5 Гкал тепловой мощности, что позволило увеличить выработку электроэнергии на 106 млн. кВт·ч в течение 2014 года. Наращивание паропроизводительности станции за счёт ввода котлов позволит в последующем ввести в эксплуатацию турбоагрегаты № 1 и 5 и довести к концу 2016 года установленную мощность станции до 541 МВт.

На сегодняшний день установленная электрическая мощность Петропавловской ТЭЦ-2 АО «СЕВКАЗЭНЕРГО» составляет 434 МВт, установленная тепловая мощность – 791,65 Гкал/час.

«Глава государства Н. А. Назарбаев в своем Послании «Нұрлы жол – Путь в будущее» народу Казахстана в этом году поручил модерниза-



цию энергетики, жилищно-коммунального хозяйства. В этой связи я могу сказать, что компания АО «СЕВКАЗЭНЕРГО» за счёт частных инвестиций проводит большую работу. Сегодня мы стали свидетелями запуска котлоагрегата № 8. Всё это, безусловно, окажет хорошее влияние на экономику и экологию. Надо ска- зать, что компания АО «СЕВКАЗЭНЕРГО», которая отвечает за электро- и теплоснабжение Северо-Казахстанской области, работает достаточно хорошо, и эта работа продолжится в дальнейшем», - подвел итоги встречи аким Ерик Султанов.

ДАРИТЬ СВЕТ – ЭТО ПРИЗВАНИЕ

Петр Демьянович Ягодин работает на станции с 11 октября 1976 года. После окончания 10 классов решил связать свою жизнь с энергетикой. Что ни говори, а энергетика, безусловно, это профессия будущего, считает Пётр Демьянович.

Поэтому после школы отправился на العسكرية курсы, проручился год и ушёл в армию. Потом поступил в сельскохозяйственный техникум на отделение электрификации. Работал в совхозе. Набравшись опыта, переехал в Петропавловск и устроился в ЖКО ТЭЦ-2, где сначала постигал навыки настоящего энергетика в электротехнике, затем в качестве заведующего троцами на центральном складе станции, после чего опять вернулся в электротехнику.

Техник-электрик – так звучит специальность Петра Демьяновича. Понапачу, после совхоза, оборудование ТЭЦ-2 было, что называется, в новинку. Его было больше, оно оказалось сложнее. Зарывшись в литературу, молодой специалист взялся за работу. «Если не будешь отрываться, и заниматься за дело серьёзно, тогда всё пойдёт так, как надо», – считает Пётр Демьянович. Занятность, заговорованность и другие сложности не помешали ему по-настоящему полюбить станцию и свою работу на ней. А занимается Пётр Демьянович освещением Петропавловской ТЭЦ-2. Он – электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования электрического цеха.

Энергетики заботятся о том, чтобы свет-

ло было в домах горожан, а герой нашей публикации делает так, чтобы самим энергетикам было светло – вот, как интересно получается! От него зависит исправная работа освещения в цехах станции и по всему её периметру.

«В основном мы занимаемся ремонтной работой. И лампочки меняем, где-то споминается розетка или выключатель – чиним. Погас свет в камб-либо из служебных помещений – тоже для нас забота. Дежурные электромонтёры устанавливают причину, почему нет света, а мы уже устраняем проблему», – рассказывает Пётр Демьянович.

Благодаря своему вынужденному трудовому стажу Пётр Демьянович является ценным работником и хорошим наставником для молодёжи. Понапачу – слушает, набирается опыта. Ещё бы! Легко учиться, когда перед тобой есть достойный пример для подражания.

«Как молодёжь не будет слушаться? Любо-



тому дома, в повседневной жизни», – отмечает Пётр Демьянович.

Серьёзное отношение к своим обязанностям, огромный опыт, профессионализм и преданность своему делу заслужено сделали Петра Демьяновича «Лучшим по профессии 2014 года» на Петропавловской ТЭЦ-2 АО «СЕВКАЗЭНЕРГО».

«Главное – всем здоровья! Чтобы всегда была стабильная работа. Всех благ и удачи. С праздником, энергетики!», – поздравил всех своих коллег Пётр Демьянович.

Героиня нашей публикации Гульнара Кавкешева Маркасарина в энергетике с 1985 года. Пройдя путь от техника до ведущего инженера по распределению электроэнергии, на сегодняшний день она является одним из самых опытных специалистов в компании. Не случайно по итогам 2014 года Гульнара Кавкешева признана лучшим сотрудником АО «Северо-Казахстанская Распределительная Электросетевая Компания».



НАМ ПО ПЛЕЧУ ЛЮБАЯ РАБОТА!

По образованию Гульнара Кавкешева – бухгалтер. После окончания техникума устроилась на Сертекское предприятие электрических сетей (сейчас – район Шал айына) на должность техника.

«Работа заключалась в проведении начислений потребителям, выписке счетов, разноске оплат и т.д., – как раз среди бухгалтерской. Вся документация велась вручную на бумажных носителях. Помимо, как появился первый компьютеры, настолько большие, что занимали огромное количество места. Мне было доверено формирование базы данных, работа почетная и очень ответственная, так как от качества работы зависел конечный результат.

С тех пор я своей профессии не меняла. В 2006 году была переведена в г. Петропавловск инженером по расчетам в Отдел по распределению и контролю. В настоящий момент нахожусь в должности ведущего инженера Группы по распределению Управления городских электрических сетей АО «Северо-Казахстанская РЭК». Работасложная, но интересная», – рассказывает Гульнара Кавкешева.

Рабочий день группы по распределению электроэнергии АО «Северо-Казахстанская РЭК» проходит

так: с самого утра обсуждаются и решаются вопросы контролеров, возникающие в процессе их работы (всего их – 54 человека). Затем в течение дня обрабатывается информация, касающаяся распределения электроэнергии, по предписаниям, по показаниям за электроэнергию, – а это 84 тыс. точек учета бытовых потребителей г. Петропавловска и порядка 5 тыс. юридических лиц. В процессе работы исключаются все неточности и некорректности.

«Нельзя не отметить тот факт, что мне всегда везло с коллегами. Всегда работала бок о бок с настоящими профессионалами, хорошими людьми. Это можно сказать как о руководителях, так и в целом о персонале», – отмечает Гульнара Кавкешева.

В конце беседы с большим удовольствием Гульнара Кавкешева подарила своим коллегам с Днём энергетика: «День энергетика для нас – это родной сердцу праздник. Хочу поздравить своих коллег и пожелать им здоровья, успехов в работе. Меньше аварийных ситуаций энергетикам, несущим непрекращающую службу на линиях. Желаю мира и благополучия каждой семье. Всем всего наилучшего!»

С ЗАБОТОЙ О ПОТРЕБИТЕЛЯХ

Марина Альбертовна Музыка – контролёр сервис-центра №3 ТОО «Севказэнергосбыт». В компанию пришла в 1997 году. Её стихия – это работа с потребителями. Жизнерадостная и активная, она всегда находит общий язык с клиентами, и благодаря этому достигает высоких результатов в своей профессиональной деятельности.



Как рассказала Марина Альбертовна, в основном акцент в ее работе делается на понижение дебиторской задолженности клиентов – неплатильщиков.

«На моём участке 1780 абонентов многоквартирных домов и 562 абонента частного сектора. Людей, у которых стоят приборы учёта (водо-меры) – 901 человек. Всех нужно обойти за 8 дней согласно специальной составленной графику. Из всего количества абонентов в среднем приблизительно 100 – это неплатильщики. С ними работаем долго», – рассказывает Марина Альбертовна.

Уравновешенность, коммуникабельность, особый подход к каждому – в непрекращающейся работе контролёра это обязательные и, можно сказать, самые необходимые качества. Цель



у Марины Альбертовны одна – достоинство человека, что он должен заплатить за услугу, которой пользуется. Что и говорить, работа эта – кропотливая и тонкая с точки зрения психологической. Ведь, люди попадаются разные, и каждому нужно уделять особое внимание.

В 2014 году Марине Альбертовне присвоено звание «Лучший по профессии» среди сотрудников ТОО «Севказэнергосбыт». Конечно же, как профессиональному и опытному работнику, приятно, когда компания по достоинству оценивает твой труд.

«Хочу всех поздравить с Днём энергетика, выразить признательность своему предприятию ТОО «Севказэнергосбыт»! Всем энергетикам, коллегам, желаю здоровья, удачи и любви, а компании – процветания!».

ВСЕГДА НА СВЯЗИ

Ирина Николаевна Демяненко – опытнейший работник ТОО «Петропавловские Тепловые Сети». По пути, она – первая, кто узнаёт о неисправности системы теплоснабжения г. Петропавловска на том или ином участке. Во многом от неё зависит, насколько оперативно сработают ремонтные бригады, и насколько успешно будет устранено технологическое повреждение на сетях.

На вопрос, что привело на работу в тепловые сети, Ирина Николаевна ответила, не задумываясь – подружка! Это было 1986 год. Устроилась на работу машинистом сначала на первую насосную станцию, продолжила работу на второй и третьей насосных станциях. Постепенно освоила специфику производства, познакомилась с коллективом. После чего была переведена на должность диспетчера службы эксплуатации предприятия тепловых сетей. Общий стаж работы – почти 29 лет, в должностности диспетчера – 15 лет.

Ирина Николаевна рассказала о том, как проходит рабочий день диспетчера ТОО «Петропавловские Тепловые Сети».

«Сначала мы получаем информацию о повреждении на тепловых сетях. Затем приступаем к его ликвидации. Если повреждение происходит на магистральных сетях, наши действия обязательно должны быть согласованы с руководством. Чем быстрее неполадки будут устранены, тем лучше – потребители не должны находиться без отопления и горячей воды слишком долго», – делится Ирина Николаевна.

Помнит диспетчер и трудные перestro-

ечные времена. Мало тепла отпускалось со станции, в квартирах горожан низкая температура была нормальным явлением. Был случай, когда полностью разморозилась система теплоснабжения п. Бенсростой г. Петропавловска. Общими усилиями работников тепловых сетей, ТЭЦ-2 и электрических сетей, сложившись, энергетики справились с тяжелейшей ситуацией: сообщив отгревами потребительские дома. Прошло время. Многое изменилось, в том числе и в работе теплопередающего предприятия. ТОО «Петропавловские Тепловые Сети» сегодня – это компания, которая стремится к автоматизации производства, внедрению современных технологий и повышению качества теплоснабжения.

«Сейчас работать намного легче. Появились компьютеры, стали проще работать с информацией. Одни остались неизменными – отношения энергетиков к своей профессии. Мастерство, профессионализм и дисциплинированность – это главные качества, без которых в энергетике делать нечего. Всех нас, энергетиков, объединяет умение решать самые сложные вопросы в самое короткое время, а для диспетчера опе-

ративность и умение быстро среагировать на ту или иную ситуацию – первоочередная задача», – отмечает Ирина Николаевна.

За всю свою трудовую биографию Ирина Николаевна не раз была отмечена как выдающаяся работник предприятия. Вот и в 2014 году награда не обошла её стороной – специалист с огромным трудовым стажем за успехи и достижения в работе занесена в «Книгу почёта» предприятия.

«Всех поздравляю с Днём энергетика! Счастья, здоровья и, самое главное, безаварийной работы!», – обратилась с поздравлением к энергетикам компании Ирина Николаевна.

Свидетельство о постановке на учет средства массовой информации № 10935-Г, выданное Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации Республики Казахстан 14.04.2010г.

Главный редактор: Игорь ТАТАРЧЕНКО

**Газета издается при содействии ТОО «Издательство "Северный Казахстан".
Заказ № 741. Тираж 1000 экз.
Газета выходит один раз в месяц.**

**Адрес редакции:
ул. Жамбыла, 215,
тел.: 41-29-39, 34-74 (внутренний),
vopros_oso@sevkazenergo.kz**

**Отпечатано в ТОО «Издательство
“Северный Казахстан”,
ул. Кошкурова, 5.**

**Собственник:
АО “СЕВКАЗЭНЕРГО”**